
1 

 

Úrad pre reguláciu sieťových odvetví 
SEKCIA CENOVEJ REGULÁCIE 

Bajkalská 27, P.O. Box 12, 820 07 Bratislava 27 

 

R O Z H O D N U T I E 
 
 
 
 
 
Číslo: 0048/2018/K       Bratislava  31. 10. 2018 

Č.sp.: 3835-2018-BA 

 

 

 

Úrad pre reguláciu sieťových odvetví, sekcia cenovej regulácie, odbor kontroly  

ako vecne príslušný správny orgán podľa § 9 ods. 1 písm. c) bod 3. v spojení s § 36 ods. 9 

zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach vo veci uloženia pokuty za 

porušenie povinnosti vyplývajúcej zo zákona č. 251/2012 Z. z. o energetike a o zmene  

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a na základe protokolu  

č. 215/2017 o výsledku vykonanej kontroly prerokovaného dňa 14. 11. 2017 a ďalších 

podkladov rozhodol tak, že účastníkovi konania POĽNO VTÁČNIK a.s., Hájska 927/20, 

972 42 Lehota pod Vtáčnikom, IČO: 36 295 876 

 

 

 

ukladá pokutu 

 

 

 

podľa § 91 ods. 2 písm. d) zákona č. 251/2012 Z. z. o energetike a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení zákona č. 102/2014 Z. z. za to, že sa dopustil správneho deliktu 

podľa § 91 ods. 2 písm. d) zákona č. 251/2012 Z. z. o energetike a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení zákona č. 102/2014 Z. z., tým že porušil povinnosť podľa  

§ 4 ods. 5 zákona č. 251/2012 Z. z. o energetike a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 

 

 

 

 

vo výške 500,- eur  

(slovom päťsto eur), 

 

 

 

pretože spoločnosť POĽNO VTÁČNIK a.s., Hájska 927/20, 972 42 Lehota pod Vtáčnikom, 

IČO: 36 295 876 dodávala odberateľovi elektriny .................................................  

v kontrolovanom období, teda v roku 2016 a od 01. 01. 2017 do 18. 09. 2017 elektrinu 

vrátane zabezpečenia prenosu elektriny, distribúcie elektriny a ostatných služieb spojených s 

dodávkou elektriny za nákupné ceny vrátane zložiek ceny za prenos elektriny, distribúciu 

elektriny a ostatné služby spojené s dodávkou elektriny bez ďalšieho zvýšenia, čím 
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vykonávala činnosť podľa § 4 ods. 2 zákona č. 251/2012 Z. z. o energetike a o zmene  

a doplnení niektorých zákonov, ktorej začiatok neoznámila úradu do 30 dní. 

 
 Pokutu vo výške 500,- eur je účastník konania povinný uhradiť do 15 dní odo dňa 

právoplatnosti tohto rozhodnutia na účet vedený v Štátnej pokladnici, číslo účtu: 

SK5981800000007000442847, KS 6348, VS 500482018. 

 

 

Odôvodnenie: 

 

V zmysle písomného poverenia č. 215/2017 na vykonanie kontroly zo dňa 16. 10. 2017 

zamestnanci Úradu pre reguláciu sieťových odvetví (ďalej len „úrad“ alebo „správny orgán“) 

vykonali v dňoch od 18. 10. 2017 do 14. 11. 2017 podľa § 9 ods. 1 písm. b) bod 5. zákona  

č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach (ďalej len „zákon č. 250/2012 Z. z.“) 

kontrolu dodržiavania vybraných zákonov, všeobecne záväzných právnych predpisov 

a vydaných rozhodnutí a overovanie správnosti a pravdivosti dokladov predkladaných úradu 

v oblasti regulácie elektroenergetiky za roky 2016 - 2017 v spoločnosti POĽNO VTÁČNIK 

a.s., Hájska 927/20, 972 42 Lehota pod Vtáčnikom, IČO: 36 295 876 (ďalej len „spoločnosť 

POĽNO VTÁČNIK“). 

 

Spoločnosť POĽNO VTÁČNIK bola dňa 02. 05. 1997 zapísaná do Obchodného 

registra Okresného súdu Trenčín, oddiel: Sa, vložka č. 10032/R. Na základe výpisu 

z obchodného registra je predmetom podnikania spoločnosti POĽNO VTÁČNIK. Podľa 

protokolu č. 215/2017 o výsledku vykonanej kontroly prerokovaného dňa 14. 11. 2017 (ďalej 

len „protokol“) podnetom na vykonanie kontroly bol podnet spoločnosti 

................................................. (ďalej len „spoločnosť ......“) týkajúci sa refakturácie dodávok 

elektriny na čísle odberného miesta: ......., pričom spoločnosť ...... žiada preveriť, či má 

spoločnosť POĽNO VTÁČNIK splnenú oznamovaciu povinnosť voči úradu. 

 

Úrad listom ev. č. 33462/2018/BA zo dňa 02. 10. 2018 oznámil spoločnosti POĽNO 

VTÁČNIK začatie správneho konania vo veci uloženia pokuty za porušenie zákona 

č. 251/2012 Z. z. o energetike a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov (ďalej len „zákon č. 251/2012 Z. z.“). V oznámení o začatí správneho konania úrad 

oznámil spoločnosti POĽNO VTÁČNIK, že podkladom pre vydanie rozhodnutia vo veci 

uloženia pokuty budú zistenia uvedené v protokole ako aj prípadné ďalšie podklady súvisiace 

so správnym konaním. 

 

Podľa § 2 písm. c) bod 1. zákona č. 250/2012 Z. z. na účely tohto zákona sa rozumie 

regulovanými činnosťami výroba, prenos, distribúcia a dodávka elektriny a s nimi súvisiace 

služby. 

 

Podľa § 11 ods. 1 písm. f) zákona č. 250/2012 Z. z., cenovej regulácii 

v elektroenergetike podlieha dodávka elektriny zraniteľným odberateľom. 

 

Podľa § 2 písm. l) zákona č. 250/2012 Z. z. sa na účely tohto zákona rozumie 

zraniteľným odberateľom odberateľ elektriny v domácnosti, odberateľ plynu v domácnosti  

a malý podnik. 

 

Podľa § 2 písm. k) zákona č. 250/2012 Z. z. sa na účely tohto zákona malým 

podnikom rozumie koncový odberateľ elektriny s ročnou spotrebou elektriny najviac 30 000 
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kWh za predchádzajúci rok alebo koncový odberateľ plynu s ročnou spotrebou plynu najviac 

100 000 kWh za predchádzajúci rok. 

 

Podľa § 4 ods. 1 písm. a) zákona č. 251/2012  Z. z. podnikaním v energetike je výroba, 

prenos, distribúcia a dodávka elektriny.  

 

Podľa § 4 ods. 5 zákona č. 251/2012 na osoby, ktoré vykonávajú činnosti podľa  

§ 4 ods. 2 a 4 zákona č. 251/2012, sa vzťahuje oznamovacia povinnosť, podľa ktorej sú 

povinné v lehote do 30 dní oznámiť úradu začiatok, ukončenie a zmenu tejto činnosti. 

Oznámenie obsahuje meno, priezvisko, adresu pobytu fyzickej osoby alebo obchodné meno, 

identifikačné číslo právnickej osoby, miesto činnosti, dátum začiatku, zmeny alebo ukončenia 

činnosti a opis energetického zariadenia, ak sa na oznamovanú činnosť používa. 

 

Podľa § 4 ods. 2 zákona č. 251/2012 Z. z. podnikaním v energetike nie je výroba 

elektriny, distribúcia elektriny, výroba plynu a distribúcia plynu výlučne pre vlastnú spotrebu 

a dodávka elektriny vrátane zabezpečenia prenosu elektriny, distribúcie elektriny a ostatných 

služieb spojených s dodávkou elektriny a dodávka plynu vrátane zabezpečenia prepravy 

plynu, distribúcie plynu a ostatných služieb spojených s dodávkou plynu pre iné osoby za 

nákupné ceny vrátane zložiek ceny za prenos elektriny, distribúciu elektriny a ostatné služby 

spojené s dodávkou elektriny a zložiek ceny za prepravu plynu, distribúciu plynu a ostatné 

služby spojené s dodávkou plynu bez ďalšieho zvýšenia; to neplatí, ak ide o dodávku 

elektriny koncovým odberateľom elektriny pripojeným do miestnej distribučnej sústavy. Tým 

nie sú dotknuté ustanovenia § 12 až 14 zákona č. 251/2012 Z. z. 

 

Podľa § 4 ods. 3 zákona č. 251/2012 Z. z. cena za jednotku dodanej elektriny a plynu 

podľa § 4 ods. 1 zákona č. 251/2012 Z. z. vrátane zložiek ceny za prenos elektriny, distribúciu 

elektriny a ostatné služby spojené s dodávkou elektriny a zložiek ceny za prepravu plynu, 

distribúciu plynu a ostatné služby spojené s dodávkou plynu musí byť rovnaká ako cena  

v daňovom doklade vystavenom za takú dodávku elektriny alebo dodávku plynu vrátane 

zložiek ceny za prenos elektriny, distribúciu elektriny a ostatné služby spojené s dodávkou 

elektriny alebo zložiek ceny za prepravu plynu, distribúciu plynu a ostatné služby spojené  

s dodávkou plynu. 

 

Podľa § 4 ods. 4 zákona č. 251/2012 Z. z. podnikaním v energetike nie je výroba 

elektriny v malom zdroji výrobcom, ak si neuplatňuje podporu doplatkom podľa osobitného 

predpisu a ktorý je zároveň odberateľom elektriny v domácnosti a jeho ročná výroba elektriny 

nepresiahne 1,5-násobok 12-mesačnej skutočnej spotreby odberného miesta prepočítanej na 

základe priemernej dennej spotreby podľa posledného vyúčtovania odberateľa v domácnosti. 

Pri nových odberných miestach sa 12-mesačná skutočná spotreba elektriny nahradí 

projektovanou ročnou spotrebou elektriny uvedenou v stavebnom povolení. 

 

Ako je uvedené v protokole, kontrolou bolo zistené, že spoločnosť POĽNO 

VTÁČNIK v období od 01. 01. 2016 do 31. 12. 2016 nakupovala elektrinu na základe 

Zmluvy o dodávke, distribúcii elektriny a prevzatí zodpovednosti za odchýlku  

č. ............. zo dňa ............ a jej príloh 1 - 4, ktorej kópia bez príloh tvorí prílohu  

č. 1 protokolu (ďalej len „Zmluva o dodávke a distribúcii elektriny“), pre deväť odberných 

miest s nasledovnými 

................................................................................................................................................... 

a tiež pre odberné miesto spoločnosti ........................ 
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Ako príloha č. 2 je k protokolu priložená kópia prílohy č. 3 k Zmluve o dodávke  

a distribúcii elektriny uzatvorenej medzi spoločnosťou POĽNO VTÁČNIK ako odberateľom 

a spoločnosťou ............................................................... (ďalej len ..................................) ako 

dodávateľom – „Cena za dodávku elektriny“ spolu s cenovou ponukou/záväznou objednávkou 

na obdobie od 01. 01. 2016 do 31. 12. 2016.  

 

Ako je ďalej uvedené v protokole, spoločnosť POĽNO VTÁČNIK v období  

od 01. 01. 2016 do 31. 12. 2016 nakúpila spolu .......... kWh elektriny v celkovom náklade 

.......... Eur bez DPH a v priemernej cene ......... Eur/kWh, z čoho na odbernom mieste 

spoločnosti ........................... nakúpila ......... kWh elektriny v náklade ........ Eur bez DPH a v 

priemernej cene ......... Eur/kWh. Podrobný mesačný prehľad fakturácie elektriny od 

spoločnosti ................................ za rok 2016 na odbernom mieste spoločnosti 

........................... sa nachádza v tabuľke na strane č. 3 protokolu. 

 

Ďalej sa v protokole ako príloha č. 3 nachádza kópia vybranej faktúry č. 9161155807 

zo dňa 05. 02. 2016 dodávateľa elektriny, spoločnosti ................................ za dodávku 

a distribúciu elektriny na odbernom mieste spoločnosti ........................... za obdobie od 01. 

01. 2016 do 31. 01. 2016.  

 

Ako je ďalej uvedené v protokole, spoločnosť POĽNO VTÁČNIK ako prenajímateľ 

uzatvoril so spoločnosťou ...... ako nájomcom Zmluvu o nájme nebytových priestorov zo dňa 

19. 12. 2013, ktorej kópia tvorí prílohu č. 4 protokolu. Predmetom uvedenej zmluvy bolo, že 

prenajímateľ prenecháva nájomcovi do užívania nebytové priestory v nehnuteľnostiach a to 

....................................................................... na parcelách podľa bodu 1 uvedenej Zmluvy 

o nájme nebytových priestorov. 

 

Podľa článku II. ods. 1. uvedenej Zmluvy o nájme nebytových priestorov sa nájom 

nebytových priestorov uzatvoril  na dobu určitú a to od 01. 01. 2014 do 30. 04. 2014. Podľa 

článku V. bod 2. uvedenej Zmluvy o nájme nebytových priestorov sa zmluvné strany dohodli, 

že k nájomnému za nebytové priestory budú nájomcovi fakturované aj nasledovné služby: 

dodávka elektrickej energie, dodávka vody v cenách fakturovaných prenajímateľovi. Podľa 

článku V. bod 5. uvedenej Zmluvy o nájme nebytových priestorov bolo dohodnuté, že 

nájomné vyplatené prenajímateľovi za toto obdobie bude odpočítané od dohodnutej sumy pri 

predaji.  

 

Ako je ďalej uvedené v protokole, následne spoločnosť POĽNO VTÁČNIK ako 

predávajúci uzatvoril so spoločnosťou ...... ako kupujúcim Kúpnu zmluvu zo dňa  

16. 01. 2015, ktorej kópia tvorí prílohu č. 5 protokolu. Podľa článku I. bod 4. uvedenej 

zmluvy predávajúci vyhlasuje, že je výlučným vlastníkom vonkajších úprav: kanalizačná 

prípojka I., kanalizačná prípojka II., vodovodná prípojka, elektrická prípojka z TS, elektrické 

rozvody areálové I., elektrické rozvody areálové II., usadzovacia nádrž, elektrické rozvody 

areálové III., elektrické rozvody areálové IV., pričom tieto vonkajšie úpravy sú bližšie 

špecifikované v Znaleckom posudku, plynovej prípojky a stavby výkrmňa HD súpisné číslo 

428. Ďalej je predávajúci podielovým spoluvlastníkom technológie transformátora 400 kvA 

vo výške spoluvlastníckeho podielu odpovedajúcom – celkový výkon transformátora delený 

sto znásobený 70 kvA. Podľa článku II. bod 1. uvedenej Kúpnej zmluvy predávajúci predáva 

vonkajšie úpravy uvedené v článku I. bod 4. veta prvá tejto zmluvy, spoluvlastnícky podiel  

na technológii transformátora uvedený v článku I. bod 4. veta druhá tejto zmluvy a kupujúci 

ich kupuje do svojho výlučného vlastníctva za dohodnutú kúpnu cenu.    
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Na základe predmetnej Kúpnej zmluvy povolil rozhodnutím okresný úrad Prievidza, 

katastrálny odbor vklad vlastníckeho práva č. V 199/2015 do katastra nehnuteľností dňa  

12. 02. 2015, ktorým nadobudlo rozhodnutie právoplatnosť. Prílohu č. 6 protokolu tvorí kópia 

Rozhodnutia Okresného úradu Prievidza, katastrálneho odboru.  

 

Ako je ďalej uvedené v protokole, napriek právoplatnej Kúpnej zmluve dodávka 

elektriny spoločnosti ...... v roku 2016 bola zabezpečovaná prostredníctvom spoločnosti 

POĽNO VTÁČNIK. 

 

Ako je ďalej uvedené v protokole, spoločnosť POĽNO VTÁČNIK za rok 2016 

vyfakturovala spoločnosti ...... spolu ......... kWh elektriny, t.j. celý objem dodávky elektriny 

spoločnosťou ................................ na odberné miesto spoločnosti ............................ Za 

predpokladu bezproblémovej platobnej disciplíny spoločnosti ...... mal byť objem tržieb 

v roku 2016 za vyfakturovanú elektrinu  

........ eur. 

 

Ako je uvedené v protokole, kontrolou bolo zistené, že spoločnosť POĽNO 

VTÁČNIK v roku 2016 v elektroenergetike nepodnikala. Vykonávala regulovanú činnosť - 

fakturovala spoločnosti ...... elektrinu vrátane zabezpečenia prenosu elektriny, distribúcie 

elektriny a ostatných služieb spojených s dodávkou elektriny za nákupné ceny vrátane zložiek 

ceny za prenos elektriny, distribúciu elektriny a ostatné služby spojené s dodávkou elektriny 

bez ďalšieho zvýšenia. Pričom cena za jednotku fakturovanej elektriny vrátane zložiek ceny 

za prenos elektriny, distribúciu elektriny a ostatné služby spojené s dodávkou elektriny bola 

rovnaká ako cena v daňovom doklade vystavenom za takú dodávku elektriny vrátane zložiek 

ceny za prenos elektriny, distribúciu elektriny a ostatné služby spojené s dodávkou elektriny. 

 

Ako príloha č. 7 je v protokole kópia vybranej faktúry č. 2016/UC/600/0002016023        

zo dňa 09. 02. 2016 pre spoločnosť ...... – preúčtovanie elektriny za obdobie od  

01. 01. 2016 do 31. 01. 2016.     

 

Ako je uvedené v protokole, kontrolou bolo ďalej zistené, že spoločnosť POĽNO 

VTÁČNIK v roku 2016 regulovanú činnosť – preúčtovanie nákladov elektriny za nákupné 

ceny bez ďalšieho zvýšenia neoznámila úradu v zmysle § 4 ods. 5 zákona č. 251/2012. 

 

Ako je uvedené v protokole, kontrolou bolo zistené, že spoločnosť POĽNO 

VTÁČNIK v období od 01. 01. 2017 do 30. 09. 2017 nakupovala elektrinu na základe 

Zmluvy o dodávke a distribúcii elektriny pre osem odberných miest s nasledovnými 

.................................................................................................................................................... 

Na deviatom odbernom mieste spoločnosti ........................... nakupovala elektrinu v zmysle 

uvedenej zmluvy do 18. 09. 2017. 

 

Ako príloha č. 8 je k protokolu priložená kópia prílohy č. 3 k Zmluve o dodávke  

a distribúcii elektriny uzatvorenej medzi spoločnosťou POĽNO VTÁČNIK ako odberateľom 

a spoločnosťou ............................................................... (ďalej len ..................................) ako 

dodávateľom – „Cena za dodávku elektriny“ spolu s cenovou ponukou/záväznou objednávkou 

na obdobie od 01. 01. 2017 do 31. 12. 2017. 

 

Ako je ďalej uvedené v protokole, spoločnosť POĽNO VTÁČNIK v období od  

01. 01. 2017 do 30. 09. 2017 nakúpila spolu .......... kWh elektriny v celkovom náklade ......... 

Eur bez DPH a v priemernej cene ......... Eur/kWh, z čoho na odbernom mieste spoločnosti 

........................... nakúpila v období od 01. 01. 2017  
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do 18. 09. 2017 ......... kWh elektriny v náklade ........ Eur bez DPH a v priemernej cene ......... 

Eur/kWh. Podrobný mesačný prehľad fakturácie elektriny od spoločnosti ................................ 

za obdobie od 01. 01. 2017 do 18. 09. 2017 na odbernom mieste spoločnosti ........................... 

sa nachádza v tabuľke na strane č. 5 protokolu. 

 

Ďalej sa v protokole ako príloha č. 9 nachádza kópia vybranej faktúry č. 9172023975 

zo dňa 06. 04. 2017 dodávateľa elektriny, spoločnosti ................................ za dodávku 

a distribúciu elektriny na odbernom mieste spoločnosti ........................... za obdobie od 01. 

03. 2017 do 31. 03. 2017. 

 

Ako je ďalej uvedené v protokole, napriek právoplatnej Kúpnej zmluve zo dňa  

16. 01. 2015 bola dodávka elektriny spoločnosti ...... v období od 01. 01. 2017  

do 18. 09. 2017 zabezpečovaná rovnako ako v roku 2016 prostredníctvom spoločnosti 

POĽNO VTÁČNIK. 

 

Ako je ďalej uvedené v protokole, spoločnosť POĽNO VTÁČNIK v období  

od 01. 01. 2017 do 18. 09. 2017 vyfakturovala spoločnosti ...... spolu ......... kWh elektriny, t.j. 

celý objem dodávky elektriny spoločnosťou ................................ na odberné miesto 

spoločnosti ............................ Za predpokladu bezproblémovej platobnej disciplíny 

spoločnosti ...... mal byť objem tržieb v období od 01. 01. 2017 do 18. 09. 2017 za 

vyfakturovanú elektrinu ........ Eur. 

 

Kontrolou bolo zistené, že spoločnosť POĽNO VTÁČNIK v období od 01. 01. 2017 

do 18. 09. 2017 v elektroenergetike nepodnikala. Vykonávala regulovanú činnosť - fakturoval 

spoločnosti ...... elektrinu vrátane zabezpečenia prenosu elektriny, distribúcie elektriny 

a ostatných služieb spojených s dodávkou elektriny za nákupné ceny vrátane zložiek ceny za 

prenos elektriny, distribúciu elektriny a ostatné služby spojené s dodávkou elektriny bez 

ďalšieho zvýšenia. Pričom cena za jednotku fakturovanej elektriny vrátane zložiek ceny za 

prenos elektriny, distribúciu elektriny a ostatné služby spojené s dodávkou elektriny bola 

rovnaká ako cena v daňovom doklade vystavenom za takú dodávku elektriny vrátane zložiek 

ceny za prenos elektriny, distribúciu elektriny a ostatné služby spojené s dodávkou elektriny. 

 

Ako príloha č. 10 je v protokole kópia vybranej faktúry č. 2017/UC/600/0002017124        

zo dňa 12. 04. 2017 pre spoločnosť ...... – preúčtovanie elektriny za 03/2017. 

 

Kontrolou bolo ďalej zistené, že spoločnosť POĽNO VTÁČNIK v období od 01. 01. 

2017 do 18. 09. 2017 regulovanú činnosť – preúčtovanie nákladov elektriny za nákupné ceny 

bez ďalšieho zvýšenia neoznámila úradu v zmysle § 4 ods. 5 zákona č. 251/2012. 

     

Spoločnosť POĽNO VTÁČNIK sa k vyššie uvedeným skutočnostiam vyjadrila listom 

zo dňa 06. 11. 2017, ktorý tvorí prílohu č. 11 protokolu, v ktorom uviedla: „Zistenie 

pracovníkov Úradu pre reguláciu sieťových odvetví, odboru kontroly oblastného pracoviska 

Trenčín plne uznávame. Hlavným zdrojom príjmu našej akciovej spoločnosti je podnikanie 

v oblasti poľnohospodárstva. Pri plnení pracovných povinností, naši zamestnanci opomenuli, 

že sa na dodávanie elektriny za nákupné ceny vrátane zložiek ceny za prenos elektriny, 

distribúciu elektriny a ostatné služby spojené s dodávkou elektriny bez ďalšieho zvýšenia 

v zmysle § 4 ods. 5 zákona č. 251/2012 Z. z. pre iného odberateľa vzťahuje povinnosť 

oznámiť túto činnosť Úradu pre reguláciu sieťových odvetví. Túto povinnosť sme si nesplnili. 

Nedostatok ihneď odstránime v spolupráci s našim energetickým poradcom. Sme ochotní 

znášať prípadné sankcie, ktoré z nášho neúmyselného konania vyplývajú“. 
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Ďalej je v protokole uvedené, že z dôvodu prevodu vlastníckych práv k nehnuteľnosti 

bola na žiadosť spoločnosti POĽNO VTÁČNIK na odbernom mieste spoločnosti 

........................... ku dňu  19. 09. 2017 ukončená zmluva o združenej dodávke elektriny medzi 

spoločnosťou POĽNO VTÁČNIK a spoločnosťou ................................ Kópia žiadosti 

spoločnosti POĽNO VTÁČNIK o ukončenie zmluvy o združenej dodávke elektriny, kópia 

oznámenia o ukončení zmluvy ..................................  na odbernom mieste spoločnosti 

........................... ku dňu 19. 09. 2017 spolu s kópiou prílohy č. 1 Zmluvy o združenej 

dodávke elektriny (Zmluvy o dodávke, distribúcii elektriny a prevzatí zodpovednosti za 

odchýlku) č. 36295876/1/06 zo dňa 14. 09. 2017 a kópiou Príkazného listu predsedu 

predstavenstva 1/2017 na ukončenie refakturácie za odobratú elektrickú energiu za odberné 

miesto č. ....... zo dňa 19. 09. 2017 tvorí prílohu č. 12 protokolu. 

 

 

Tým, že spoločnosť POĽNO VTÁČNIK neoznámila úradu skutočnosť, že dodávku 

nakúpenej elektriny od spoločnosti ................................ v roku 2016 a v období                   od 

01. 01. 2017 do 18. 09. 2017 fakturuje spoločnosti ...... bez akéhokoľvek navýšenia, nesplnila 

si oznamovaciu povinnosť v zmysle § 4 ods. 5 zákona č. 251/2012. 

 

 

Podľa § 34 ods. 1 písm. b) zákona č. 250/2012 Z. z. je spoločnosť POĽNO VTÁČNIK 

oprávnená v čase oboznámenia sa s protokolom vyjadriť sa ku kontrolným zisteniam a podať 

ku kontrolným zisteniam námietky v lehote určenej zamestnancami úradu, pričom sa 

spoločnosť POĽNO VTÁČNIK v zmysle svojho práva vyjadriť sa ku kontrolným zisteniam 

v úradom určenej lehote do 22. 11. 2017 vyjadrila listom zo dňa 14. 11. 2017, kde okrem 

iného uviedla, že nemá žiadne námietky k preukázanému kontrolnému zisteniu uvedenému 

v protokole a že k preukázanému zisteniu bolo podané vyjadrenie v priebehu vykonanej 

kontroly. 

 

 

Spoločnosť POĽNO VTÁČNIK sa po začatí správneho konania v úradom určenej 

lehote písomne vyjadrila listom zo dňa 12. 10. 2018, kde okrem iného uvádza, že nedostatky 

uvedené v zápisnici o vykonanej kontrole vznikli z dôvodu ojedinelého porušenia povinnosti 

zamestnancami a všetci dotknutí zamestnanci boli po kontrole poučení o povinnostiach podľa 

zákona o energetike. Spoločnosť POĽNO VTÁČNIK uvádza, že pri uvedenom nedostatku 

nedošlo k žiadnym škodám alebo neodstrániteľným následkom. Spoločnosť  

POĽNO VTÁČNIK ďalej uvádza, že sa primárne venuje poľnohospodárskej výrobe, pričom 

zamestnáva výlučne miestnych ľudí a snaží sa o udržanie potravinovej sebestačnosti SR 

a taktiež uvádza, že pri prenajímaní nehnuteľností chcela vyjsť v ústrety ďalšiemu subjektu, 

pričom z nedbanlivosti (neznalosti právneho predpisu) došlo k nesplneniu oznamovacej 

povinnosti. Spoločnosť POĽNO VTÁČNIK ďalej uvádza, že má za to, že nejde o závažné 

porušenie zákona a súčasne aj o jej prvé porušenie zákonnej povinnosti, následky sú 

z hľadiska všeobecného záujmu zanedbateľné. Spoločnosť POĽNO VTÁČNIK v závere 

uvádza, že žiada o upustenie od uloženia pokuty alebo o uloženie pokuty na spodnej hranici 

sadzby. 

 

 

Správny orgán sa po preskúmaní všetkých podkladov súvisiacich s vykonanou 

kontrolou stotožnil so zisteniami porušení zákona č. 251/2012 Z. z. preukázaných kontrolou. 

Správny orgán pri ukladaní pokuty spoločnosti POĽNO VTÁČNIK podľa  

§ 91 ods. 2 písm. d) zákona č. 251/2012 Z. z. vo výške 500,- eur za porušenie povinnosti 
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uvedenej vo výroku tohto rozhodnutia bol viazaný kritériami voľného hodnotenia dôkazov 

a správnej úvahy podľa § 36 ods. 7 zákona č. 250/2012 Z. z. Pri určovaní výšky uvedenej 

pokuty správny orgán prihliadol najmä na spôsob, čas trvania a možné následky porušenia 

povinnosti. 

 

 

Správny orgán pri ukladaní pokuty zohľadnil všetky vyjadrenia spoločnosti  

POĽNO VTÁČNIK. Správny orgán v rámci správneho konania zhodnotil všetky dôkazy, 

skutočnosti svedčiace v prospech aj v neprospech spoločnosti POĽNO VTÁČNIK jednotlivo 

aj v ich vzájomných súvislostiach. Zhodnotil a zobral do úvahy všetky jemu známe liberačné 

dôvody, respektíve poľahčujúce okolnosti. Správny orgán prihliadol na skutočnosť, že 

spáchaním uvedeného správneho deliktu nebola spôsobená škoda na strane žiadneho 

odberateľa elektriny. Správny orgán pri určovaní výšky pokuty vzal ale tiež do úvahy 

skutočnosť, že spoločnosť POĽNO VTÁČNIK je povinná dodržiavať všetky zákonom 

ustanovené povinnosti pri vykonávaní regulovanej činnosti, za dodržiavanie ktorých 

zodpovedá. Po zohľadnení všetkých vyššie uvedených skutočností pristúpil správny orgán 

k uloženiu sankcie, pokuty, na spodnej hranici zákonom ustanovenej sadzby. 

 

 

Správny orgán po vyhodnotení dôkazov a po dôkladnom zvážení všetkých skutočností 

týkajúcich sa správneho konania nadobudol presvedčenie, že skutkový stav bol spoľahlivo 

zistený, vierohodne preukázaný, a že pri rozhodovaní vo veci nič nezanedbal. Správny orgán  

je bez pochybností, že stav prejednávanej veci, ktorá bola predmetom konania, zistil úplne 

a presne. Dôkazy vyhodnotil jednotlivo a vo vzájomnej súvislosti a následne dospel k záveru, 

že rozhodnutie v celom jeho kontexte zodpovedá všetkým požiadavkám právnych predpisov, 

ako aj judikatúre súdov, kladeným na presné a jednoznačné vymedzenie spáchaných 

správnych deliktov tak, aby ich nebolo možné zameniť s inými, a racionálne a presvedčivo 

formulované odôvodnenie.  

 

 

Po zohľadnení vyššie uvedených dôvodov a rozbore poľahčujúcich a priťažujúcich 

okolností, správny orgán pristúpil k uloženiu sankcie, pokuty, na dolnej hranici zákonom 

ustanovenej sadzby, ktorá podľa názoru správneho orgánu je dostačujúca na nápravu 

spoločnosti POĽNO VTÁČNIK tak z hľadiska preventívneho ako aj represívneho.  

 

 

Po posúdení, zvážení a zohľadnení všetkých okolností týkajúcich sa spôsobu, času 

trvania a možných následkov porušenia povinnosti, správny orgán rozhodol tak, ako je 

uvedené vo výroku rozhodnutia. 

 

 

Správny orgán listom ev. č. 33462/2018/BA zo dňa 02. 10. 2018 oznámil spoločnosti  

POĽNO VTÁČNIK, že pred vydaním rozhodnutia má možnosť podľa § 33 ods. 2 v spojení  

s § 27 ods. 1 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) v znení 

neskorších predpisov, oboznámiť sa s podkladom pre rozhodnutie, so spôsobom jeho zistenia, 

vyjadriť sa k podkladu pre rozhodnutie, k spôsobu jeho zistenia, prípadne navrhnúť jeho 

doplnenie do 7 pracovných dní odo dňa doručenia tohto oznámenia. Spoločnosť POĽNO 

VTÁČNIK sa k oznámeniu o začatí správneho konania zo dňa 02. 10. 2018 vyjadrila. 

Správny orgán pri vydávaní rozhodnutia nepoužil podklady, ktoré by účastníkovi konania 

neboli známe. 

 



9 

 

 

Poučenie:  

 

Proti tomuto rozhodnutiu môže účastník konania podať odvolanie v lehote 15 dní 

odo dňa oznámenia rozhodnutia, na Úrad pre reguláciu sieťových odvetví, sekcia cenovej 

regulácie, odbor kontroly, Bajkalská 27, P.O.BOX 12, 820 07 Bratislava 27. Rozhodnutie, 

ktoré po vyčerpaní riadnych opravných prostriedkov nadobudlo právoplatnosť,  

je preskúmateľné súdom. 

 

 

 

 

 

Ing. Slávka Jánošíková, PhD. 

          generálna riaditeľka sekcie 

 

 

 

 

Rozhodnutie sa doručí: POĽNO VTÁČNIK a.s., Hájska 927/20, 972 42 Lehota pod 

Vtáčnikom 


